



Kaliningrad nakupuje trolejbusy od Sinary

26.09 2024 16:04, Vít Hinčica, Trolejbusy

Ruský Kaliningrad se po 11 letech rozhodl nakoupit nové trolejbusy. Skončí tím období nejistoty ohledně budoucnosti místního trolejbusového provozu, jehož konec se opakovaně v poslední dekádě skloňoval. Kaliningrad se rozhodl nakoupit 12 trolejbusů typu 6254 od skupiny Sinara. Stalo se tak na základě výsledků dalšího z řady rychlotendrů, které jsou v Rusku v případě vozidel MHD v posledních letech s oblibou vypisovány. Výběrové řízení na 12 nových sólo nízkopodlažních trolejbusů s prodlouženým autonomním dojezdem do vzdálenosti až 40 km pro Kaliningrad bylo vypsáno na počátku srpna 2024 a trvalo pouhé 3 týdny. Jeho vítězem se stal Torgovjy dom STM (*Торговый дом СТМ*), který patří právě pod skupinu Sinara.

O zakázku se poněkud překvapivě strhl tuhý boj, protože nabídku podali hned tři uchazeči. Důvod tohoto zájmu je však jednoduchý: tendrů na nové trolejbusy v Rusku bylo letos velmi málo a teprve v létě se začaly objevovat zajímavější obchodní příležitosti. Ze tří uchazečů byli v soutěži ponecháni dva, protože jedna nabídka byla vyhodnocena jako nezpůsobilá. I souboj dvou firem ale stačil k tomu, aby došlo k razantnímu snížení ceny výrazně pod tu, jež byla očekávaná (489,6 mil. RUB), a to o více než 110 mil. RUB (asi 27 mil. Kč). Sinara dodá vozy za necelých 377 mil. RUB (tj. asi 9,2 mil. Kč/vůz). Proti výsledkům tendru sice byla podána žaloba, ta ale byla smetena na počátku září 2024 se stolu.

Nové vozy budou dodány do konce tohoto roku a získají žluto-zelený nátěr. Tentýž typ vozidla byl v Kaliningradu na testech loni od září do listopadu, kdy najezdil bez i s cestujícími okolo 2 500 km a těšil se z pozitivních ohlasů. Zatím se typ 6254 uchytil v Čeljabinsku (v rámci udělené [koncese](#) bylo již dodáno 134 ze 168 trolejbusů), Jekatěrinburgu (1 ks) a letos nově v Miassu, kam došlo 5 kusů. Kaliningrad zároveň v polovině září 2024 dalším tendrem na 2 nové trolejbusy. Očekávaná hodnota

obou vozů je 81,6 mil. RUB (tj. necelých 7,7 mil. Kč za vůz).

Url: [Kaliningrad nakupuje trolejbusy od Sinary](#)